



百度百家号

《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlnbc1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

加强党对“三农”工作的全面领导

2024年6月13日 星期四 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

我省举办第二届全国龙舟邀请赛

本报讯 记者 郭小宇 报道 6月10日,“龙行端午·同舟共济”中国·吉林第二届全国龙舟邀请赛在长春市双阳区举行。本次赛事活动由国家体育总局群众体育司指导,吉林省体育局、吉林省浙江商会主办,吉林省体育局水上与游泳运动管理中心、双阳区政府承办,分别在长春市南关区、靖宇县、大安市设立分赛场。此次比赛是继去年首届学子杯“清凉夏日·粽情竞渡”活动后,我省举办的第二次全国龙舟邀请赛,吸引了来自浙江、河北、安徽、广东等省内外26支队伍参赛,是我省举办的规模最大、水平最高、内容最丰富的龙舟赛事活动。



开幕式上,吉林和浙江两省互赠冠军装备,结同舟之谊,扬友谊之帆。

鼓声激荡心潮涌,桨影摇曳破浪行。随着鼓声响起,一艘艘龙舟如离弦之箭,选手们奋楫争先,龙舟在水面上划出一道道优美的水线。水上的水花四溅,如同白色的珍珠在空中飞舞。龙舟你追我赶,互不相让,每一次超越都伴随着观众的尖叫和掌声,每一次落

后都牵动着队员们的心弦。观众被眼前的景象所震撼,欢呼声、呐喊声此起彼伏,为参赛队伍加油鼓劲。

比赛设立公开组、高校组、吉浙组三个组别,共有500余名运动员参与角逐。浙江省派出了以孙阳、李舒琪等杭州亚运会冠军为代表的80余名选手与吉林省选手共同组成11支参赛队伍,“同

舟共济”奋勇争先;河北、安徽、广东等地也优中选优,积极组织精英队伍来吉竞渡逐浪;吉林省派出东北电力大学、北华大学两支全运会龙舟冠军队伍参赛。比赛奖项设置丰富,除了常规的冠军、亚军、季军外,还设立“勇立潮头”“奋勇争先”“同舟共济”等友谊赛奖项,旨在表彰各参赛队伍在比赛中展现出的团结、拼搏精神。

经过激烈角逐,长春杭州市联队、长春科技学院、东北电力大学分别夺得了吉浙组、高校组和公开组的冠军。

龙舟赛的举行,吸引了域外游客前来探寻“中国鹿乡·自在双阳”的奥秘,感受这座城市的独特魅力,促进了双阳旅游、餐饮等多领域快速发展,为城市经济注入了新的活力。

本报讯 记者 闫虹瑾 报道 为践行“绿水青山就是金山银山”理念,根据农业农村部“放鱼日”的统一工作部署,日前,全省水生生物增殖放流活动启动仪式在临江市鸭绿江畔举行。本次活动以“养护水生生物,建设美丽中国”为主

省市县有关部门负责同志和工作人员、环保志愿者及渔民群众等共计220余人参加活动,放流珍贵濒危物种鸭绿江茴鱼苗种6万余尾。

据介绍,6月是水生生物生长繁殖的关键时节,也是养护水生生物资源的黄

全省水生生物增殖放流活动启动

题,由省农业农村厅、白山市政府主办,临江市委、市政府、临江市农业农村局承办。活动现场,发放水生生物保护及渔业法律、法规宣传手册600余份,呼吁群众积极参与增殖放流活动,科学放鱼、规范放鱼,用实际行动共同保护生态环境。

金时期。多年来,我省积极开展增殖放流工作,取得良好成效,鸭绿江、图们江自然水域茴鱼、细鳞鱼、滩头鱼等珍稀濒危和重要经济物种放流数量逐年增加,对恢复渔业资源、净化渔业水域生态环境、保障水产品有效供给、打造美丽乡村发挥了积极作用。

第12届中国大学生龙舟锦标赛落下帷幕

本报讯 记者 郭小宇 报道 6月10日,正值端午,靖宇县花园口镇松花江生态旅游风景区内鼓声阵阵,呐喊声声,第12届中国大学生龙舟锦标赛在这里拉开帷幕。来自全国21所高校516名大学生组成的43支参赛队伍齐聚松花江畔,劈波斩浪、奋勇争先,展现竞技之美、龙舟之美。

松花江的独特神韵和大学生们的时代风采,也为松花江生态经济带建设增添了浓墨重彩的一笔。

近年来,靖宇县打响“心往长白山,松花江上游”的文旅品牌,依托北纬41度冰雪黄金纬度带和松花江世界级旅游资源,重磅推出松花江水上旅游航线等文旅产品,举办“首届中国·吉林松花江滑冰马拉松挑战赛”等文体旅活动,成功挑战“最多人同时玩陀螺”和“最大的滑冰系列赛”两项吉尼斯世界纪录,形成了联动冬夏、带动春秋、驱动全年、四季皆有特色的全域旅游新格局。

为期3天的比赛中,运动员们在男子12人龙舟、女子12人龙舟与混合12人龙舟3个大项中一决高下,各项目比赛距离为100米、200米、500米。男子12人龙舟200米比赛中,华北水利水电大学夺得甲组冠军,山东交通职业学院获得乙组冠军。女子和混合12人龙舟200米甲组冠军均被浙江大学摘得,德州职业技术学院获得这两个项目的乙组冠军。

龙舟运动不仅承载着深厚的历史文化底蕴,更体现了团结协作、奋勇争先的体育精神。比赛不仅全面展现了赛龙舟的激情澎湃、

为促进“传统体育+文化旅游+产业发展”互融互促,赛事期间,靖宇县还打造了“江风雅集”文旅项目。活动现场设置了端午节、互动游戏、传统民俗、特色美食、水上表演等15个区域,让游客、运动员在享受激情比赛的同时,沉浸式体验松花江畔的端午文化与习俗。

近日,图们市举办2024年“文化和自然遗产日”延边集展暨消夏避暑旅游季图们市分会场活动。图为演员在表演象帽舞。
记者 侯春强/摄



集安市把“建好、管好、护好、运营好”农村公路作为推动乡村振兴的重要抓手,落实多种有效措施,不断提升农村路网功能,为推动农村经济社会高质量发展提供交通运输保障。

在推进“四好农村路”工作中,集安市结合市域实际,开展“路田路宅分离整治”工作,对计划实施的路田分离、路宅分离相关路段进行详细调查,在充分听取群众意见和建议的基础上,制定详实的整治工作方案,使方案更加公平、合理。

太王镇着力打造“绿色公路”。整治中,在公路沿线两边具备条件的路段全部实施路田分离,在阳秋线、大新线、大九线等乡村公路新栽、补植金丝垂柳、紫叶稠李4000余株,进一步优化沿路风景。清河镇严格按照标准施工。通

“织”路成网绘新景

——集安持续推进“四好农村路”建设观察

王琳琳 本报记者 吴连祥

过提高机械及人工作业频次,因地制宜、挂线整形,特别是对临沟路肩机械无法作业路段,采取人工砌石客土的方式确保路肩达到标准要求。为达到整体美观效果,路肩修整完毕后还铺撒一层黄砂土。

台上镇严格按照边坡1:1.5的比例,对路肩、边坡进行整形。通过改造,提升公路等级22公里,实现了路

田有效分离,提高了镇域路网通行能力和公路综合服务水平。

实施路田分离后,各乡镇着重加强对相关路段的日常维护和管理,确保道路安全畅通。同时,建立健全路田分离长效管理机制,防止出现反弹现象。

整治路域环境,确保畅通无阻。为了有效改善农村公路环境,

各乡镇利用春耕前的有利时机,组织干部群众和志愿者开展清除垃圾杂物会战。据统计,累计清理乡村公路181公里,垃圾杂物全部清除。修整路肩、边坡220公里,清理边沟207公里,修补坑槽3000平方米,清理塌方565立方米。同时,开展农村公路绿化补植工作,累计绿化路线19条、111.8公里,补植路树1.6万余

株,其中柳树6400株、云杉3630株、紫叶稠李9000株。经过整治,全市乡村公路路况焕然一新。

扎实开展“美丽农村路”创建。按照“一路一景、一路一树”理念,逐步对农村公路进行绿化美化,实现“乡乡都有美丽农村路,路路都有美丽好风光”的道路景观。两年来,累计投资600余万元,补植路行道树4.8万株,实现区域内农村公路提档升级。

前不久,为了推动全市农村公路发展建设再上新台阶,市政府召开了高质量建设“四好农村路”现场交流会,组织与会人员深入清河镇集锡线至邱家沟屯、太王镇“阳秋线”、花园镇“清桦线”等路段,开展观摩交流,总结“四好农村路”建设工作经验,为全市“四好农村路”高质量发展绘制了“路线图”。